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Italština  přijímací zkoušky 2019 – varianta 2 

 

T E S T  „A“ 

Cvičení 1 Odpovězte na otázky tak, že v odpovědi nahradíte podtržené výrazy  

  nepřízvučným zájmenem nebo částicí:  4x1.5/3 6/12 b. 

a. Vai a Brno questo weekend? 

Sì (No), (non) ci vado. 

b. La carne non è piaciuta a tuo padre? 

Sì (No), la carne (non) gli è piaciuta. 

c. Vuoi portare una rivista a Marco? 

Sì (No), (non) voglio portarla a Marco. 

d. Hai invitato le amiche a pranzo? 

Sì (No), (non) le ho invitate (a pranzo). 

 

 

Cvičení 2 Převeďte do množného čísla všechny možné tvary (8 tvarů): 8x0.5/1 4/8 b. 

a. La figlia impara a ballare. 

....Le figlie imparano a ballare................................................................................. 

b. Lo studente biondo è ceco. 

Gli studenti biondi sono cechi....................................................................................... 

 

 

Cvičení 3 Vyberte a doplňte do následujících vět vhodné sloveso ve správném tvaru. 

  Každé sloveso lze užít jen jednou:   6x1/2  6/12 b. 

suonare, cominciare, trascorrere, avere, giocare, dovere 

a. La signorina Rossi trascorre la serata in poltrona. 

b. Marco suona il pianoforte ogni sera. 

c. Ai ragazzi piace giocare. 

d. Il piccolo Giuseppe ha cominciato/comincia a piangere. 

e. Paola, devi seguire con molta attenzione le lezioni d’inglese. 

f. Noi non abbiamo voglia di aiutare la mamma. 



Cvičení 4 Přečtěte text a křížkem označte pravdivé tvrzení: 5x2,2/4,4 11/22 b. 

L’automobile di Maria 

Maria ha un progetto: comprare un’automobile. In campagna ha una piccola casa dove passa i 

fine settimana con suo figlio Andrea. Andrea ha già un trattore e lavora spesso nell’orto dietro 

alla casa. 

 Maria e Andrea abitano in una grande città dove è difficile trovare parcheggio. Anche 

se alla mamma piace andare veloce, Andrea dice che non hanno bisogno di una macchina 

sportiva, ma di una macchina piccola ed economica. 

 

 a) Andrea ha un trattore.       NE  

 b) Andrea è la figlia di Maria.      X  

 c) Andrea vuole una macchina sportiva.     X  

 d) Maria va spesso il fine settimana in campagna.    X  

 e) Maria deve pensare da sola all’orto.     NE 

 

Cvičení 5 Přeložte do italštiny:    11 b./22 b. 

a. Nezdálo se mi, že mám horečku. 

Non mi è sembrato 1/2 di avere 1/2 la febbre 0,5/1.  2,5/5 

 

b. Stavím se pro tebe v hotelu. – Souhlasím. 

Passo/Vengo 0,5/1 a prenderti 1/2 (in) nell’albergo 1/2. – D’accordo. 1/2 3,5/7 

c. Proč jsi ho nepožádal o pomoc? 

Perché 0,5/1 non gli hai chiesto 1,5/3 aiuto 0,5/1?  2,5/5 

 

d. Nechceš odjet do ciziny? 

Non vuoi andare 1,5/3 all’estero 1/2?   2,5/5 

 

 



 

 

T E S T  „B“ 

U každé otázky označte křížkem jednu správnou odpověď: 10x1,2/2,4 12/24 b. 

 

1. Mezi románské jazyky nepatří 

 x řečtina   □ francouzština □ katalánština 

 

2. Giordano Bruno byl italský 

x filozof a spisovatel  □ mořeplavec  □ politik a generál 

 

3. Bologna je hlavním městem kraje 

□ Toskánsko   □ Lombardie  x Emilia-Romagna 

 

4. Italský malíř Caravaggio je představitelem 

 x baroka   □ gotiky  □ futurismu 

 

5. Gargano je  

□ ostrov   x poloostrov  □ řeka 

 

6. Hlavní cenou na filmovém festivalu v Benátkách je 

□ Zlatý medvěd  □ Zlatá palma  x Zlatý lev 

 

7. Autorem opery Lazebník sevillský je 

□ G. Puccini   □ G. Verdi  x G. A. Rossini 

 

8. Která řeka protéká Turínem? 

□ Arno    x Pád   □ Tibera 

 

9. Paolo Sorrentino je italský 

□ hudební skladatel  □ fotbalista       x režisér 

 

10. Giovanni Boccaccio napsal 

□ Sonety Lauře  x Dekameron  □ Božskou komedii 

 


